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ВАСПИТАЊЕ РОДИТЕЉА ЗА ОДГОВОРНО РОДИТЕЉСТВО
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Како васпитати родитеље – за одговорно родитељство. Јагодина: Народна 

библиотека ,,Радислав Никчевић“, Сомбор: Педагошки факултет, 2020. 1

Монографија под називом Како васпитати родитеље – за одговорно ро-
дитељство дело је проф. др Гордане Будимир-Нинковић и проф. др Весне Три-
фуновић. Овом актуелном питању ауторке су приступиле са педагошког и социо-
лошког аспекта и дале релевантан преглед о комплексносности и улози породице 
и родитељства у савременом друштву. Монографија је написана на 207 страна и 
подељена је на два дела. Први део, ауторке проф. др Гордане Будимир-Нинковић, 
представља поглед из педагошке перспективе и садржи Увод, седам поглавља, 
Закључна разматрања и Литературу, док други део, проф. др Весне Трифуно-
вић, садржи Увод, шест поглавља, Закључна разматрања и Литературу. 

Први део монографије ауторка проф. др Гордана Будимир-Нинковић запо-
чиње појмовним одређењем, специфичностима и одликама савремене породице 
и наводи да су данас родитељи више оријентисани према деци и њиховим потре-
бама, него што је то било раније. Затим даје опис следећих функција савремене 
породице: репродуктивна, заштитна, емотивна, економска, забавно-рекреативна 
и васпитна. Читаоце упознаје са термином родитељство, наводи обавезе и захте-
ве који се пред савремене родитеље постављају и истиче комплексност и значај 
родитељске улоге. Ауторка наводи да су бројни изазови новог времена утицали 
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на породично васпитање и да родитељи при васпитању деце морају узети у обзир 
нове захтеве у васпитању, друштву и породици. Приказана је и релевантност вас-
питних односа у породици и понашање родитеља кроз дефинисање васпитних 
односа и смернице да у тим односима учествују родитељи, деца и чланови поро-
дице. Јасно су описани стилови родитељства, а нагласак је стављен на аутократ-
ски, демократски и стихијски-попустљиви стил родитеља у васпитању. Читаоци 
се могу упознати и са васпитањем у патријархалној и савременој породици кроз 
представљене карактеристике патријархалне и савремене породице и резултата 
у васпитању који се могу постићи применом ова два васпитна стила. Ауторка 
наводи факторе који утичу на развој породице, даје опис динамике и функцио-
нисања породице и разматра услове потребне за успешно и ваљано васпитање у 
породици данас. 

Други део монографије, ауторке проф. др Весне Трифуновић, јесте пре-
глед из социолошке перспективе. Након уводног дела постављен је методолошки 
оквир рада у коме ауторка јасно формулише предмет, циљ, задатке, хипотезе и 
методе које су у раду коришћене, при чему истиче да је проблем веома сложен и 
да захтева интердисциплинарно, теоријско и емпиријско истраживање и ангажо-
вање тимова стручњака. У теоријском оквиру рада ауторка наводи теме о којима 
ће говорити и истиче да су кључни појмови за разумавање предмета истражи-
вања следећи: промена, развој, транзиција, друштво, култура, породица, роди-
тељство, дете и васпитање. Затим, јасно и систематично, представља разматрање 
о међусобној повезаности социокултурних промена и промена унутар породице. 
Дата су одређења модерне породице и наведене су примарне улоге породице. 
Како је породица прва средина  у којој се одвија процес социјализације детета, 
ауторка наводи поједине аспекте и одређења социјализације и бави се пробле-
матиком односа култура-родитељи-деца. Са социолошког аспекта дефинисани 
су феномен родитељствa, као и термини материнство и мајчинство. Такође, по-
зивајући се на одређене законе, говори о улози и положају детета у модерном 
друштву. У последњем поглављу ауторка истиче да институционално деловање у 
великој мери ствара матрицу која надгледа и усмерава васпитање деце и доводи 
до неизоставне потребе за ,,професионализацијом“ родитељске улоге, приказује 
Стратегију подстицања рађања Владе Републике Србије из 2008. и 2018. године 
и наводи шта одређује васпитање родитеља.

Монографија Како васпитати родитеље - за одговорно родитељство 
јесте веома значајно дело коме су ауторке детаљно и темељно приступиле из 
педагошке и социолошке перспективе и дале читаоцима могућност да свеобух-
ватно сагледају значај и улогу родитеља и породице у васпитању нараштаја да-
нас. Актуелност и темељност у представљању проблема, јасност, конкретност и 
позивање на репрезентативне референце чини ово дело квалитетним. Породично 
васпитање данас осликава и прати много изазова и питања на која је потребно 
дати фундаменталне одговоре. Ово дело, које се бави веома занимљивим и акту-
елним питањима,  може бити од користи и помоћи како савременим родитељима, 
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тако и стручњацима у области васпитања и образовања деце и младих да пронађу 
одговоре на многа питања.  Монографија се може уврстити у предлог литературе 
студентима који се баве породичном педагогијом и социологијом породице као 
водич у овладавању основних знања о савременој породици и родитељству у 
данашњем друштву. 


